
74 2014/04 paměť a dějiny  

dokumenty

DOKUMENT 5
1945, 4. března, Aston Abbotts – Optimistická odpověď prezidenta republiky na dopis generála F. Moravce 
z 28. února 1945

	 Aston Abbotts, 4. 3. 1945
Pane generále,
děkuji Vám za váš dopis z 28. února. Vím, že jste jej psal s pocity opravdové oddanosti státu a své vojenské povin-

nosti. Vím také, že nežádáte nic leč býti zase ve své práci a ve své povinnosti. A vím konečně, že ji budete dělat dobře.
I když v této chvíli je zdejší skupina vojenská poněkud v pochybnostech co bude dále, nemám ani na chvilku obavy, 

že se věci postupem doby upraví a každý zase zaujme své správné místo. Jsou to fluktuace událostí a situace, jimž se 
nelze vyhnouti, a které zase v dané chvíli půjdou svou správnou cestou.

V každém případě řekl jsem Vám vše při poslední návštěvě u mě a v tom duchu se připravujte na své práce budoucí. 
Nyní bych chtěl znovu Vám a všem vašim spolupracovníkům poděkovat speciálně za Vaši práci pro mne osobně, 
kterou jste tak oddaně a systematicky více než čtyři léta konali a která nám neobyčejně přispěla v naší práci politické 
i vojenské. Řekl jsem Vám nejednou, že jste v našem boji osvobozeneckém vykonali práci velikou, že jste byli na svém 
místě a že jste i v celkovém boji proti Německu podstatně k vítězství přispěli. Opakuji Vám to znovu.

S dosavadní Vaší prací jsem byl plně spokojen, na další Vaši spolučinnost64 počítám a vím, že i v budoucnu se zase 
svého úkolu dobře zhostíte.

Vám i Vašim všem spolupracovníkům na rozloučenou s Londýnem ještě jednou srdečně děkuji.
	 Váš

■  ABS, sbírka S, sign. S-40-3c. Třístránkový rukopisný a nepodepsaný koncept.

64	� Původně bylo „spolupráci“ (opravil pisatel). 

Po návratu do vlasti na Wilsonově nádraží 
v Praze 16. května 1945. Zleva předseda vlády 
Zdeněk Fierlinger, prezident republiky Edvard 
Beneš, sovětský důstojník a náčelník hlavního 
štábu československé branné moci generál 
Bohumil Boček. 	 Foto: ČTK a archiv autora
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Zleva: první strana konceptu dopisu Dr. E. Beneše z 11. května 1939, první strana osobního dopisu generála Moravce prezidentu Benešovi  
z 28. února 1945, koncept Benešova dopisu generálu Moravcovi z 4. března 1945 a zprošťující dekret pro generály Bedřicha Neumanna – Bohuše 
Miroslava a Františka Moravce	   Foto: NA, ABS a VÚA – VHA
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